

春节节俭风气盛 消费呈现新亮点

单县讯 (通讯员 刘厚琪)连日来,笔者逛单县年货市场发现,高端餐饮业、鲜花市场、台历批发等相关行业纷纷自我调整,积极转型,以适应市场新的需求。“从‘八项规定’到‘反对四风’,人们的消费习惯随之发生改变,消费市场也呈现新亮点。”单县一家大型超市营销经理范清平说。

往年一到年底,年货市场一派红火。但今年光景大变,经营年货批发定制生意的商户,生意较往年冷清许多,为了赚些过年钱,有的甚至做起了“兼职”,卖起了办公用品或装饰品。

“以往过年,一些大单位来我这定制年历、贺卡,现在禁令一出,很多大客户都退订了,业务量一下少了一半多。”经营多年年货生意的张姓店主告诉记者。以高端茶叶、水产等为代表的礼品市场也出现旺季不旺的现象。笔者走访多家商场、超市发现,陈年普洱、极品大闸蟹明显遇冷。

高档酒店放下身段,调整消费层次结构,减少高端海鲜类菜品,推出婚宴、寿宴、聚餐等,将平价策略、大众消费作为吸引消费者的新举措和增长点。“我们现在主打大众菜品,488元和688元的年夜饭最受欢迎,目前还没接到任何政府机关的春节团拜宴会订单。”一家高档酒店餐饮部负责人表示,酒店大部分菜品价格在20-40元,酒水平价销售或自带。

在仙人湖湖畔,单县花卉市场“寒冷”后,迎来小高峰。一位种植户说:“往年花价在大型党政会议前后会有波动,现在不会了。从销量看,‘八项规定’出台前,公务用花大概占到销量的30%左右,现在基本为零,而家庭购买量猛增。”谈到对生意的影响,多数种植户表示其注意力放在了商务用花、婚庆用花市场,现在鲜切花成为新的增长点。

“八项规定”的出台,使人们的消费习惯发生了巨大变化,表面看部分市场萎缩,但值得注意的是,这种变化正在引领人们走向健康而理性的消费时代,并不断改变着传统市场和社会生态。今年春节将会节俭风盛,有利于市场理性回归,使产业走向正轨。 通讯员 刘厚琪

雷锋精神薪火相传 爱心传递温暖寒冬 活雷锋张玉贵中医院内感受温暖

本报讯 (记者 马琳)天气很冷,但人心很暖。在市中医医院针灸推拿科病房,活雷锋张玉贵夫妇每天定时接受免费的针灸治疗,住院几个月,医院没收过他们一分钱,还为他们提供食物。医务人员对他们的热情照顾,让处于困境的张玉贵夫妇在这个寒冷的冬天感到无比温暖。“我来时都站不起来了,在医务人员的精心治疗下,现在基本恢复正常了。”1月24日,张玉贵的妻子刘永玲提起这次治疗,感动得眼里充满了泪花。

张玉贵被誉为新时代的“活雷锋”,为山东省道德模范,多年来他和妻子不知疲倦地为群众义务擦鞋。由于长期低头擦鞋,加上他们夫妇近年来经常到外地宣传雷锋精神,饮食和住宿条件有限,为了省钱,很多时候他们会睡在地板上,二人均患有严重的腰椎间盘突出,影响到了正常的生活。张玉贵在部队参加战斗时,腰椎受过伤,再加上劳累,腰椎病经常复发。因为有病,他们不能再以擦皮鞋为生;没了经济来源,他们无钱就医。刘永玲告诉记者,最初她在别的医院治疗,花光仅有的一点钱后,只好选择放弃治疗,后来她整个人瘫在床上,生活不能自理,本身又有病的张玉贵这下难住

了。市中医医院曾经为他们夫妇二人免费治疗过,万般无奈下,张玉贵联系到了曾经帮助过他们的郝敬忠院长,没想到郝院长了解到他的情况后,答应为他们治疗,他们个人负担的那部分医药费全部由医院承担。“上次我在医院治疗三个月,医院没收一分钱,这次又有两个多月了,真不知如何报答医务人员对我们的好。”刘永玲对医院提供的帮助无比感激。

张玉贵告诉记者:“这里的医生对我特别好,在我上次住院期间,郝敬忠院长还让我做了专题报告,号召全院职工弘扬、践行雷锋精神,没想到自己学雷锋的行为会影响这么多人。”该科护士长曹丽英告诉记者,张玉贵在住院期间也不忘学雷锋,经常帮助其他病号打饭或照顾病人。有一位老大爷指名要和张玉贵住在一室,因为张玉贵经常照顾他,和张玉贵在一起他心里踏实。在他们的感召下,其他病人之间也经常上演相互帮助的情景。

人人为我,我为人人。张玉贵的雷锋精神延伸出了市中医医院与张玉贵、张玉贵与医务人员及其他病人之间的爱心故事。爱心的传递融化了寒冷,让这个冬天无比温暖。

马年春节前夕,我市的各个乡村年集甚是热闹。1月21日,腊月二十一,记者来到菏泽市开发区佃户屯办事处,赶了一回年集。由于临近春节,佃户屯的这次年集吸引了很多人,熙熙攘攘的人群裹挟着记者往前挪动。

城里人也来凑热闹

“老乡,这是柴鸡吗?”一位老大娘蹲在一个生鸡销售摊位前,问摊主。“放心,大娘,肯定是柴鸡,如果你吃着不是,管给你换。”摊主扯着嗓门对老大娘说。话音未落,摊主又凑到另一个顾客面前,指着一只鸡说,“这位大姐,俺家的鸡肯定是柴鸡。”

终于,老大娘禁不住摊主的宣传攻势,买下了两只鸡。“现在,城里的柴鸡不仅贵,还不一定真,所以,我一大早就从三角花园那边赶来了,为的就是备点儿好年货。”老大娘对记者说。

“你看,你们城里人的腿还真长,都迈到我们这边的集上来了。”一位买鸡的顾客笑着对那位老大娘说。

“谁让咱集上的东西好啊。”老大娘笑着回应到。

“咱也过过城里人的日子”

离开了生鸡销售摊,记者没走多远,就发现一个挤满了人的摊位。什么吸引了那么多

人的目光?记者满腹疑惑,挤进了人群。原来,是一个卖观赏鱼的摊位。

“老板,便宜点儿吧,你看,我都买了你这么多条了。”一位顾客对摊主说。“好,好,算是便宜你了。”摊主对顾客说道。

“我原先没想到能卖这么多鱼,你知道,咱老百姓一般都是买吃的、买穿的,谁会买这些观赏鱼啊,也就是城里人买。”等到围在摊位前的人群慢慢散开,摊主小李告诉记者,“现在,咱农民的日子也好了,手里也有钱了,也要过过城里人的日子。”

新习惯代替旧习俗

“这不能叫买,只能叫请。”一位老人说。循着声音,记者来到了老人所在的摊位。

这是一个销售财神爷、门神、灶神等年画的摊位。那位老人便是这个摊位的摊主王大爷。在记者的印象中,过去农民购置年货时,财神爷、门神、灶神等被许多群众认为是消灾辟邪、赐福纳寿的“老古董”是必需品,可是今年销售这些东西的摊点大都生意冷清。

而旁边一家书摊前却挤满了不少群众,大

家你挑我选,生意十分红火。“每逢集日他都能收入600—800元左右,尤其是一些特色种养、农作物病虫害防治、少儿科技读物方面的书籍卖得最快。”摊主说。

家住佃户屯的王大哥往年春节前便会购置化肥、农药、种子,为土地置好“年货”。可是今年他既没买化肥,也没购农药,而是拿着一个小本子,把各类农产品的市场价格、供求信息详细记录下来。“我用了10多天的时间,跑遍了周边的集市,收集了满满一本子‘情报’,打算以此作为春耕生产的指南。”王大哥告诉记者。

据王大哥介绍,他身边的不少农民已开始耕种前多方“捕捉”市场信息,寻求订单,并对各种农产品的市场潜力、价格进行分析比较,初步核算自己在农业结构调整中的投入产出比例。

这一个场景,一句朴实的话语,反映的是如今农民生活水平的提高、农民幸福感的提升。这个年集逛下来,记者感受到的是我市农村的新气象。

记者 胡德光 实习记者 马梦佳



节日送暖

春节到来之际,定陶县委、县政府心系困难群众,组织有关人员深入到各街道、乡镇办事处的贫困户家中,为他们送去现金、米面油等生活必需品,送去党委政府的关怀和温暖。图为近日定陶县、镇干部看望张湾镇计生特困户刘海中时的情景。 通讯员 张广亮 任志康 摄



爱心温暖血友病人

1月27日,牡丹区何楼办事处张斗宏村的张立龙收到了爱心人士送来的新拐杖和米、面、油等生活用品及400元现金,市中医医院血液科主任张子彦博士还详细了解了他的病情。据悉,聂辛等我市10位爱心人士共捐赠1.6万元用于救助贫困血友病人,在张子彦博士带领下,当天,他们先后到牡丹区、曹县、定陶看望慰问了五位贫困的血友病人,以此来号召更多的爱心人士关注、关爱血友病人。 记者 马琳 摄

热烈祝贺花冠酒

荣获山东省地标酒

花之冠·韵7

喝韵7 好运起

花冠集团酿酒有限公司 0530-8166 928

